
 
 

 
 

 
ΑΝΟΙΚΤΗ ΕΠΙΣΤΟΛΗ 

 
Προσ  τον Πρόεδρο και τα μϋλη του Δημοτικού Συμβουλύου Αγ.Παραςκευόσ 
 
Κοιν   ςτον Δόμαρχο Αγύασ Παραςκευόσ  

ςτουσ Προϋδρουσ και τα μϋλη των ΝΠΔΔ Σχ.Επιτροπών Π.Ε. & Δ.Ε.  
 

Θέμα  Δυςλειτουργία των Δ.Σ. των ΝΠΔΔ «Σχολικέσ Επιτροπέσ Π.Ε. & Δ.Ε.» 
 
Κυρύεσ και Κύριοι Δημοτικού Σύμβουλοι 
 

Η μϋχρι ςόμερα λειτουργύα των ΔΣ των ΝΠΔΔ των Σχολικών Επιτροπών Π.Ε. και Δ.Ε. παρουςιϊζει 
ςοβαρϊ προβλόματα που επηρεϊζουν ϊμεςα και ϋμμεςα την λειτουργύα των ςχολικών μονϊδων.  

Αναλυτικϊ:  

1. Παρατηρεύται ςοβαρή καθυςτέρηςη ςτην απόδοςη προσ τα ςχολεία των χρημάτων 
για την λειτουργία των ςχολείων που διαχειρύζονται οι Σχολικϋσ Επιτροπϋσ (π.χ. η 
γ΄δόςη του Υπ. Εςωτερικών που κατανεμόθηκε με την απόφαςη Δημοτικού Συμβουλύου 
286/25/09/2013 ςτισ 2 ςχολικϋσ επιτροπϋσ, κατανεμόθηκε ςτα ςχολεύα ςτισ 8/11 από 
την Σχ.Επιτροπή Δ.Ε. ενώ από την  Σχ.Επιτροπό Π.Ε. δεν ϋχει ακόμα κατανεμηθεύ, παρόλο 
που ςυνεδρύαςε ςτισ 18/11).  

2. Ακόμα πιο ςοβαρό κατϊ τη γνώμη μασ εύναι το γεγονόσ ότι: ενώ ο Αντιδόμαρχοσ 
Οικονομικών κ.Κωςτόπουλοσ αντελόφθη πλόρωσ την αναγκαιότητα ϊμεςησ απόδοςησ του 
Φόρου Ηλεκτροδοτούμενων Χώρων και ανταποκρινόμενοσ ςτο αύτημϊ μασ, επιτϊχυνε 
θεαματικϊ τισ διαδικαςύεσ ώςτε να ειςπραχθούν από τουσ Προϋδρουσ των Σχολικών 
Επιτροπών οι 2 πρώτεσ δόςεισ των ςυνολικϊ 240.000ευρώ, αυτϊ τα χρήματα, 
παραμένουν ςτουσ τραπεζικούσ λογαριαςμούσ των ςχολικών επιτροπών και δεν 
αποδίδονται ςτα ςχολεία με αποτϋλεςμα οι διευθυντϋσ των ςχολεύων- για ϊλλη μια 
φορϊ- επικαλούμενοι την ϋλλειψη χρημϊτων να ζητούν οικονομικό ενύςχυςη από τουσ 
γονεύσ ό να ςκϋφτονται να απευθυνθούν ςε χορηγούσ. Η ςυςτηματική πίεςη τησ Ένωςησ 
και των Συλλόγων Γονέων από τον Μάρτη του 2013 (προφορικά) και τον Μάιο του 
2013 (γραπτά προσ την κ.Μουχτούρη, αρ.πρωτ.Δήμου 19636/29.05.2013), η 
κινητοποίηςή μασ ςτισ 2/10 και η παρουςία μασ ςτο Δημοτικό Συμβούλιο ςτισ 
16/10/2013, οδήγηςε ςτην εκταμίευςη του Φ.Η.Χ. υπέρ των ςχολείων. Ο ςτόχοσ 
όταν τα  χρόματα να φτϊςουν ΑΜΕΣΑ ςτα ςχολεύα και όχι να μεύνουν ςτα ταμεύα των 
ςχολικών επιτροπών για να καλύψουν την, μϋχρι ςτιγμόσ, ϋλλειψη ορθολογικόσ 
διαχεύριςησ. Τα λεφτά αυτά ανήκουν ςτα ςχολεία και πρέπει να αποδοθούν άμεςα ςε 
αυτά. 

3. Επανειλημμϋνα  οι εκπρόςωπού μασ ςτα ΝΠΔΔ ϋχουν θϋςει θέματα για τον τρόπο 
λειτουργίασ των ΔΣ των ΝΠΔΔ και κατά πόςον τηρείται η νομιμότητα ή μη ςτισ 
ενέργειέσ τουσ (π.χ. αντιςτοιχύα βιβλύων πρακτικών-λογιςτικών βιβλύων, ϋλεγχοσ εςόδων 
από κυλικεύα, ςυγκροτόςεισ ςυμβουλύων ςχολικών κοινοτότων κ.α.) 

4. Μϋχρι τώρα, παρϊ τισ ςυνεχεύσ και επύμονεσ τοποθετόςεισ των εκπροςώπων μασ, δεν 
δίνεται ξεκάθαρη εικόνα των υποχρεώςεων (π.χ. ςτισ 18/11/13 οι εκπρόςωπού μασ 
ςτην Σχ. Επιτροπό Π.Ε. ενημερώθηκαν ότι το ΝΠΔΔ χρωςτϊ ςε ΔΕΚΟ και διϊφορουσ 
προμηθευτϋσ περύπου 77.000ευρώ, ενημϋρωςη εντελώσ αντύθετη με αυτό που εύχαν μϋχρι 
τότε)  αλλά και των εςόδων των ΝΠΔΔ (π.χ. ϋςοδα ειςπραττόμενα απ’ ευθεύασ από τουσ 
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διευθυντϋσ των ςχολεύων χωρύσ ενημϋρωςη του Δ.Σ.) Επύςησ, δεν δύνεται ξεκϊθαρη εικόνα 
το πώσ κϊθε ςχολεύο αξιοποιεύ τα χρόματα που ειςπρϊττει και διαχειρύζεται. 

5. Μϋχρι ςόμερα δεν έχει ειςαχθεί ωσ θέμα ο οικονομικόσ απολογιςμόσ του 2012 και δεν 
ϋχουμε ενημερωθεύ για τα αποτελϋςματα ελϋγχου από τον Επύτροπο για τον οικονομικό 
απολογιςμό του 2011 

 
Για όλα τα παραπϊνω ζητάμε από το Δημοτικό Συμβούλιο να μεριμνήςει με κάθε εύθετο και 
νόμιμο τρόπο για την άμεςη αποκατάςταςη τησ ορθήσ λειτουργίασ των ΝΠΔΔ.  

Θυμύζουμε δε ότι, κατϊ την Ειδικό Δημόςια Συνεδρύαςη του Δημοτικού Συμβουλύου ςτισ 18/02/2013, 
η Ένωςη Γονϋων Αγύασ Παραςκευόσ ςτην παρϋμβαςό τησ που ανϋγνωςε και κατϋθεςε εγγρϊφωσ 
ανϋφερε μεταξύ ϊλλων: « Το δεύτερο ςημαντικό θέμα που θέλουμε να επιςτήςουμε την προςοχή του 
δημοτικού ςυμβουλίου είναι οι δυςλειτουργίεσ που παρατηρούνται ςτον μηχανιςμό διοίκηςησ 
του δήμου (πολιτικό και διοικητικό-δηλαδή ΔΕΠ, Σχολικέσ Επιτροπέσ, Γραφείο Παιδείασ) οι οποίεσ 
επιφέρουν ςωρεία προβλημάτων ςτην λειτουργία των ςχολείων καθώσ και ςτον αςκούμενο έλεγχο που 
οφείλουν να έχουν τα Νομικά Πρόςωπα προσ τα ςχολεία. Πιςτεύουμε ότι οφείλει το Δημοτικό Συμβούλιο 
να απαςχοληθεί με αυτέσ τισ δυςλειτουργίεσ και να τισ αντιμετωπίςει.» 

Το Διοικητικό Συμβούλιο τησ Ένωςησ Γονέων δηλώνει ότι οι εκπρόςωποί του ςτα ΔΣ των 2 
ΝΠΔΔ, με την επιφύλαξη κάθε νόμιμου δικαιώματόσ τουσ, δεν υπάρχει περίπτωςη να 
παραιτηθούν και θα ςυνεχίςουν να επιμένουν για την εύρυθμη, διαφανή και νόμιμη 
λειτουργία των ΝΠΔΔ προσ όφελοσ των δημοςίων ςχολείων τησ πόλησ,.  
 
Αγία Παραςκευή 25/11/2013      Το Διοικητικό Συμβούλιο 

 
Κατατέθηκε ςτον Δήμο με Αρ.Πρωτ.45327/25.11.2013 

 


